Екілік жүйе: Бөтен тіл
Негізгі деңгей / Орташа деңгей
1) 
 Дәрежесі екі болатын, келесі сандарды есептеңіздер.
a) 02  
b) 12
c) 22
d) 32
e) 42
f) 52
g) 62
h) 72
i) 82
j) 92
2)
Төмендегі екінің дәреже кестесін пайталанып, келесі екілік сандарды ондық сандарға ауыстырыңыздар.
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a) 11

b) 101 

c) 1110 
d) 10101 
 e) 10001 

f) 10011
g) 11001 
h) 111010
i) 1111010 
 j) 10000001 

3) 
Ондық сандарды екілік сандарға айналдырыңыздар:
a) 9

b) 13

c) 40

d) 67

e) 100 

f) 101

g) 127

h) 140

i) 200

j) 250

4) 
Келесі қатынастарды олардың ең қарапайым түріне келтіріңіздер:
a) 36:40


b) 6 мм : 3 cм


c) 2,5 м : 6 м
5) 
Келесі қатынастарды 1:n түрге келтіріңіздер:
a) 3:18

b) 4:10

c) 4:31

d) 4:15

6) 
Бір бөлменің өлшемдері келесідей: ұзындығы 12 м, ал ені 8 м. Төмендегі қатынастарды табыңдар:
a) ұзындығының еніне?

b) енінің ұзындығына?

7) 
Төмендегі масштабтарды қатынас ретінде жазыңдар:
a) 1 cм = 1 км


b) 1 cм = 5 км 


c) 2 cм = 5 км
Тереңдетілген деңгей
1) 
Екілік сандарды ондық сандарға ауыстырыңыз:
a) 11

b) 101 

c) 1110 
d) 10101 
 e) 10001 
f) 10011
g) 11001 
h) 111010
i) 1111010 
 j) 10000001 
2) 
Ондық сандарды екілік сандарға айналдырыңыздар:
a) 9

b) 13

c) 40

d) 67

e) 100 

f) 101

g) 127

h) 140

i) 200

j) 250

3) 
Келесі қатынастарды 1:n түрге келтіріңіздер:
a) 3:18

b) 4:10

c) 4:31

d) 4:15

4) 
Бір бөлменің өлшемдері келесідей: ұзындығы 12 м, ал ені 8 м. Төмендегі қатынастарды табыңдар:

a) ұзындығының еніне?

b) енінің ұзындығына?

5) 
Төмендегі масштабтарды қатынас ретінде жазыңдар:
a) 1 cм = 1 км


b) 1 cм = 5 км 


c) 2 cм = 5 км
6) 
Солдат Альфа лагеріне дейінгі азимутты есептеді: 120 км қашықтықта, 060° орналасқан. Кейін ол Браво лагері азимутпен қарағанда 100 км қашықтықта, 165° ауытқумен орналасқанын анықтады. Берілген объектілердің дәл масштабтық картасын сызып, екі лагерь ара қашықтығын табыңыздар.
Жауаптар
Негізгі деңгей / Орташа деңгей
1) 
a) 1

b) 2

c) 4

d) 8

e) 16

f) 32

g) 64

h) 128
 
i) 256
 
j) 512

2)
a) 3

b) 5

c) 14

d) 21
 
e) 17

f) 19

g) 25

h) 58

i) 122

j) 129

3)
a) 1001
b) 1101
c) 101000
d) 1000011
e) 1100100 

f) 1100101
g) 1111111
h) 10001100
i) 11001000
j) 11111010

4) 
a) 9:10

b) 1:5

c) 5:12

5)
a) 1:6

b) 1:2,5
c) 1:7,75
d) 1:3,75

6) 
a) 3:2 

b) 2:3

7)
a) 1:100 000

b) 1:500 000

c) 1:250 000

Тереңдетілген деңгей
1)
a) 3

b) 5

c) 14

d) 21
 
e) 17

f) 19

g) 25

h) 58

i) 122

j) 129

2)
a) 1001
b) 1101
c) 101000
d) 1000011
e) 1100100 

f) 1100101
g) 1111111
h) 10001100
i) 11001000
j) 11111010

3)
a) 1:6

b) 1:2,5
c) 1:7,75
d) 1:3,75

4) 
a) 3:2

b) 2:3

5)
a) 1:100 000

b) 1:500 000

c) 1: 250 000

6)
175 км
